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Συνοδικά τιμήθηκαν τα 18 έτη από την 
ενθρόνιση του Πατριάρχη Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Οι ιεράρχες, μέλη της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας, συνήλθαν σήμερα 30 Σεπτεμβρίου, στο 
Πατριαρχείο, για τη δεύτερη ημέρα των εργασιών της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ρουμανίας. Οι συνεδριάσεις της 
Ιεράς Συνόδου ολοκληρώθηκαν σήμερα. Παράλληλα, συνοδικά 
τιμήθηκαν τα 18 έτη καρποφόρας πατριαρχικής διακονίας του 
Προκαθημένου της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας καθώς 
σαν σήμερα ενθρονίστηκε στο Βουκουρέστι.

Ήταν 30 Σεπτεμβρίου 2007 όταν ο Μακαριώτατος ενθρονίστηκε Προκαθήμενος 
της Εκκλησίας της Ρουμανίας στον Πατριαρχικό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο Βουκουρέστι. Λίγες ημέρες νωρίτερα, στις 12 Σεπτεμβρίου 2007, ο 
τότε Μητροπολίτης Μολδαβίας και Μπουκοβίνης εξελέγη Πατριάρχης Ρουμανίας.

Τεράστια είναι η συμβολή του Προκαθημένου στον διοικητικό, κοινωνικό, θεσμικό, 
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πολιτιστικό και πνευματικό τομέα. Συγκεκριμένα, ο Μακαριώτατος μεταξύ άλλων 
εδραίωσε θεσμικά την Εκκλησία μέσω του συντονισμού των επιτροπών που 
αναπτύσσουν κανονισμούς και κατευθυντήριες γραμμές για την ορθή λειτουργία 
και εκπλήρωση του έργου της Εκκλησίας. Ίδρυσε
ιδρύματα μέσων ενημέρωσης της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, ακαδημαϊκά 
και ιατροκοινωνικά ιδρύματα, αναδιοργάνωσε τη Ρουμανική Ορθόδοξη 
διασποράςμε την ίδρυση νέων ενοριών και επισκοπών, καθιέρωσε θεματικές 
εορταστικές εορτές μνήμης-τιμής στο Πατριαρχείο Ρουμανίας, υπέγραψε 
πρωτόκολλα συνεργασίας με κρατικούς θεσμούς, προς όφελος των πιστών και 
όλων των Ρουμάνων, προήσδρευσε στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου για την 
ένταξη στις αγιολογικές δέλτους 65 Ρουμάνων αγίων.

Ο Μακαριώτατος, επίσης, χαίρει μεγάλης εκτίμησης ιδιαίτερα στη χώρα και στο 
εξωτερικό για την ακαδημαϊκή του δραστηριότητα, όντας επίτιμο μέλος της 
Ρουμανικής Ακαδημίας.

Σύντομο βιογραφικό του Πατριάρχη Ρουμανίας Δανιήλ

Γεννήθηκε στις 22 Ιουλίου 1951 στο χωριό Dobreşti του δήμου Bara της περιφέρειας Timiş της Ρουμανίας.

Ήταν ο τρίτος γιος του δασκάλου Alexie και της Stela Ciobotea. Σπούδασε 
Θεολογία στη Θεολογική Σχολή του Σίμπιου, από την οποία αποφοίτησε το 1974. 
Την περίοδο 1974 – 1976 έκανε διδακτορικές σπουδές στο Βουκουρέστι και 
κατόπιν στο Προτεσταντικό Πανεπιστήμιο Ανθρωπιστικών Σπουδών του 
Στρασβούργου και στο Καθολικό Πανεπιστήμιο Albert Ludwig του Φρειβούργου. Το 
1979 έγινε διδάκτορας του Πανεπιστημίου του Στρασβούργου και το 1980 του 
Πανεπιστημίου του Βουκουρεστίου.

Στις 6 Αυγούστου 1987 εκάρη μοναχός στη Μονή Σιχάστριας (Sihăstria), 
παίρνοντας το όνομα Δανιήλ. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 14 Αυγούστου 1987 
και Πρεσβύτερος την επόμενη μέρα. Στις 4 Μαρτίου 1990 χειροτονήθηκε 
τιτουλάριος Επίσκοπος Λουγκοζάνου, βοηθός Επίσκοπος της Αρχιεπισκοπής 
Τιμισοάρας.

Στις 7 Ιουνίου 1990 εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Ιασίου και Μητροπολίτης Μολδαβίας 
και Βουκοβίνης.

Φωτογραφία: Αρχείο Basilica.ro

 


